

你知道吗?

▼小小吸管问题多

路边不少饮料店里 彩色的吸管看不清来路

当心是“三无”有毒产品,对健康有危害



资料图片

Q

夏日炎炎,来一杯冰奶茶或者冰红茶,是一个不错的享受。但你是否注意过,销售员递给你的花花绿绿的吸管,有可能在悄悄蚕食你的健康。现代快报记者走访发现,目前南京的批发市场上,有不少“三无”吸管,有的甚至只是用透明塑料纸包装,没有任何产品信息。实际上,路边不少饮料店,使用的吸管正是这种“三无”产品。

现代快报记者 朱蓓

记者探访 花花绿绿的吸管看不清来路

近日,关于劣质吸管使用废弃塑料或者PVC为材料的消息在网上热传。平常我们在生活中,最常接触到的吸管就是逛街时购买饮料附赠的。昨天,快报记者走访了南京新街口一些饮料店。大部分店主会将吸管放在顺手能拿到的位置,有

的是单个用塑料纸包装好的,有的甚至直接裸露在空气中。从塑料包装上,看不到任何关于吸管的信息。老板告诉记者,这些吸管一般从金桥、银桥等大型批发市场批发。被问到这些吸管的质量和卫生状况是否有保障,老板笑而不语。

价格对比

批发市场:一根吸管2分钱

昨天,现代快报记者在批发市场找到了批发饮料吸管的摊位。摊主表示,80根装的珍珠奶茶彩色吸管,只要4块钱一包,每根只要5分钱。而那些比较细的彩色吸管,就更便宜了,100根装的吸管也只要2块钱,每根只要2分钱。老板表示,如果批发量大还可以再优惠点。记者注意到,这里批发的吸管,有的只印着一个QS标志,有的用透明包装袋包装,上面一个字都没有。选取了其中两袋吸管,在网上输入查询包装上的QS食品生产许可证编号,结果都显示“没有找到内容”。

超市:一根吸管2毛钱

与批发市场不同,超市里出售的吸管包装普遍比较规范,包装上详细地标注着生产厂家、QS标志、产品名称、保质期以及吸管的材质、耐热、耐冷温度等信息。

这些吸管按照包装根数不同,价格从5元到十几元不等。一袋50根包装的吸管,价格在10元左右,平均计算,每根吸管的价格大约在2毛钱左右,是批发市场里“三无”吸管价格十倍左右。

专家提醒

劣质吸管 小心有塑化剂重金属

现代快报记者从南京市质监局了解到,目前南京有5家企业生产吸管。按照相关规定,一次性塑料吸管属于食品相关产品,生产企业必须获得质监部门颁发的食品相关产品生产许可证。外包装上,必须印有QS标志,并按照国家法规标注清楚使用材料、厂名、厂址等信息。

专家提醒,“三无”吸管存在很多隐患,如果使用的是废弃塑料,则可能出现塑化剂迁移等问题,一些劣质塑料吸管还可能产生重金属超标,都容易对人体造成伤害。在购买和使用吸管时,首先要看外包装,QS标志、厂名厂址等标签标识是否齐全;其次,可以闻一闻,看是否有刺鼻的塑料味;此外,还可以捏一捏,如果捏一下吸管就扁了,弹性很差,那质量可能也并不好。

90000多名考生 本周日迎战中考

快报讯(通讯员 施昭 记者 黄艳) 全国普通高校招生考试刚结束,6月16日至19日,南京市9万多名初中学生又将参加中考。全市共安排了118个考点、1600多个考场,准备迎接4.72万名初三学生和4.70万名初二学生。

南京市招生办提醒广大考生,中考前夕考生一定要充分熟悉考

试规程,做到轻松自如,沉着应考。各考点6月15日16时30分至18时期间,对初三年级考生开放,18日16时30分至18时期间,对初二年级考生开放,以便考生掌握前往考点的路线和时间、考点学校的基本布局、考场所在位置等情况,做到心中有数。环保热线12369,陶老师心理咨询热线96111。

中考时间表

初三年级	6月16日(星期日)	9:00~11:00 语文 14:00~15:40 物理
	6月17日(星期一)	9:00~11:00 数学 14:00~16:00 思想品德和历史
	6月18日(星期二)	9:00~11:00 英语 14:00~15:40 化学
初二年级	6月19日(星期三)	9:00~10:40 生物和地理

中招日程安排

- 6月16日至19日 全市中考
- 6月20日8时30分 南京市填报志愿咨询大会(国际展览中心)
- 6月20日至21日 网上填报升学志愿
- 6月22日 确认升学志愿
- 6月24日至28日 网上评卷
- 7月1日下午 公布成绩
- 7月4日至18日 高中阶段学校招生集中录取

相关新闻 考点周边严禁摆摊设点

快报讯(通讯员 葛川平 记者 朱俊俊) 记者从交警二大队了解到,中考期间,交管部门将对一些路段实行临时交通管制措施。同时,交管部门将整顿各考点周边道路的交通秩序,对占道停车等影响通行的违法行为加大处罚力度,严禁在考点周围摆摊设点。

此外,交警提醒3点:1、提前查看考场,规划行车线路,争取提

前到达考点,避免遭遇堵车耽误考试。2、送考的家长将车停在停车场或者停车位内,不可随意停车甚至影响其他车辆通行,最好即停即走。骑电动自行车等非机动车送考的家长,也要将车在指定地点有序停放,不要堵在考点学校门口。3、如遇时间紧迫或者准考证等物件遗忘的情况,可向执勤交警求助,也可拨打122电话求助。

现代快报记者当评委评选亚青会火炬手候选人 爱南京爱运动 大方阳光的男孩女孩入选

快报讯(记者 黄艳) 今年8月16日起在南京举行的亚青会,将推选产生800名火炬手,其中490名火炬手从全市14—17岁的中学生中选拔。昨天,南京玄武中专对初选的28名候选人进行十对一“面试”,现代快报记者作为10人评委中的媒体评委,全程参与“面试”。最终,女生李婉清、贾乐旋,男生王明明、周昊入选候选人,再

通过南京市教育局的审核后,就可以成为正式的火炬手。

玄武中专副校长瞿坤鸿介绍,最终入选的学生火炬手,他们的共同特点是阳光、爱运动,也有丰富的亚青会知识。火炬手还将经历专门的训练,预计每人持火炬跑50米,可能的路线是“山水城林线”,包括玄武湖、明城墙等,或是“人文绿都线”,即中华门至绿博园一段。

保鲜膜不是食物“金钟罩”

保存熟食热食 最好别用保鲜膜

蔬菜、水果、剩饭剩菜,只要盖上保鲜膜,心里就会踏实。那保鲜膜到底是不是保护食物的“金钟罩”?昨天,“@全国卫生12320”发微博给大家提了个醒。

不是所有食物都适合用保鲜膜

“@全国卫生12320”微博称,熟食、热食、含油脂的食物,最好不要用保鲜膜包装储藏。保鲜膜中的塑化剂在高温情况下容易析出,并进入食物的油脂中,通过食物被人体吸收。塑化剂如果在体内长期累积,会引发激素失调,导致人体免疫力下降,还会影响生殖能力。12320提醒大家“并非所有的食物都适合保鲜膜,尤其是一些本身会散发催熟气体的水果蔬菜,比如西红柿和香蕉。只有水分较大的水果和蔬菜,才适合用保鲜膜的。”

南京市中医院膳食营养师吴欣耘表示,微博上说的有道理。此外,保鲜膜的质量也比较重要,如果保鲜膜的透气性较

差,那么食品代谢产生的二氧化碳便不容易散发,水分也会在袋内淤积,从而使食品发生化学反应而变质。

有的食物用保鲜膜,可增加营养

吴欣耘说,有趣的是,美国的一项研究指出,水分较大的水果和蔬菜比较适合用保鲜膜保存,比如苹果、梨、油菜、韭黄等,但不能长时间保鲜,还会增加其中的一些营养素。

实验表明,100克裹上保鲜膜的韭黄,24小时后其维生素C的含量比不裹时要多1.33毫克,油菜、茼蒿叶多1.92毫克。

对此,吴欣耘解释,有些新鲜水果采摘下来,鲜活程度高,还存在一定的新陈代谢,在相对活性的环境中可能会有一些生长。

小贴士

食物怎么保存才科学?

水果蔬菜:裹保鲜膜冷藏。大部分水果可以放入冰箱的冷藏室。但是一些热带水果,比如香蕉、芒果、菠萝、木瓜等不能放冰箱,以免冻坏。

生肉海鲜:最好隔离冷冻。所有生肉类食品在放入冷冻室前,都应根据用量分成几份,用保鲜袋或保鲜膜仔细包装,再放入冷冻室,以防止水分损失。

干货干果:晾干密封储存。未吃完的散装干货,可以在太阳下暴晒,冷却后放入密闭容器中,放置在阴凉干燥处。

通讯员 钱文娟 现代快报记者 刘峻

致我们终将逝去的小学生活 “成长交响曲”校园征文大赛启动;上传成长感悟,赢惊喜大奖



六月,又是一年毕业升学季,对于过去的一个学年或者一段学习生涯的结束,我们对它更多的是怀念和记忆,回忆过往,那些逝去的时光只待我们用文字把它们重新唤醒。去年,小能人宁芝的一篇《六月和六年》让无数的网友想起自己的年少时光,并感慨时光的匆忙。而这个六月,你是不是马上就要踏入小学,或者即将迈入新学年,又或者是你六年的终结……欢迎你来我能网与更多的人分享你独一无二的小学生活。

即日起到8月底,如果你对小学时光有心得感悟,欢迎你来写写成长的故事。文体不限、字数不限,无论是你的上学感悟或是毕业心声,或者是暑假里的回顾和展望,都可以把文字投稿至我能网,所有投稿小作者将收获由现代快报《成长周刊》和我能网共同颁发的获奖证书,优秀小作者还将收获我能网送出的惊喜奖品,获奖作文更有机会刊登现代快报《成长周刊》!

投稿方式:

登录我能网(www.wonengw.com),进入“个人中心”→点击“发博文”→上传博文,并在博文标题前注明【校园征文】即可。
咨询电话:025-58598123
写作小能人官方群号:74214489

孙淑萍 尹欣